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Svar på fråga 2024/25:1198 av Anders Ådahl (C) 
Samordningsnummer 

Anders Ådahl har frågat mig hur jag och regeringen fortsatt kan 

arbeta för att minska det stora problemet med felaktiga 

utbetalningar och välfärdsfusk mot bakgrund av Skatteverkets 

hantering av samordningsnummer.  

Regeringen kraftsamlar för att strypa den kriminella ekonomin 

och motverka bidragsfusk. Som en del i det arbetet har 

regeringen stärkt upp Skatteverkets arbete med folkbokföringen, 

både genom ökade resurser och bättre kontrollverktyg. Det här 

har gett resultat – Skatteverket har ökat sina kontrollbesök och 

under föregående år avskrevs 20 000 personer från 

folkbokföringen utan att de själva hade meddelat Skatteverket 

att de inte befann sig i Sverige.  

Som en del i det arbetet har regeringen också stärkt upp 

användningen av samordningsnummer. Regeringen har 

exempelvis i regleringsbrevet angett att Skatteverket ska stärka 

arbetet med identitetskontroller vid tilldelning av samordnings-
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nummer, inklusive kontrollen av biometriska uppgifter, samt 

verka för att den nya nivån samordningsnummer efter styrkt 

identitet blir den som används brett i samhället. Regeringen har 

också gett Skatteverket och sju andra myndigheter i uppdrag att 

säkerställa att information från folkbokföringen och information 

om samordningsnummer används ändamålsenligt 

(Fi2024/02213). Jag vet att Skatteverket följer dessa direktiv. 

Jag vill också klargöra att när Skatteverket tilldelar en person ett 

samordningsnummer så medför det inte att personen därigenom 

får rätt till bidrag eller förmåner. Det är upp till den beslutande 

myndigheten att, utifrån reglerna för respektive förmån, avgöra 

om en förmån kan betalas ut och med vilken grad av säkerhet 

den enskildes identitet behöver kontrolleras. 

Stockholm den 28 maj 2025 

Elisabeth Svantesson 
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